



德明會訊



如無法投遞 請退回下址

本會網址：<http://www.tmaahk.org>

通訊地址：九龍旺角郵箱 79891 號

日期：二零一五年一月十四日

主編：陸嗣偉

電話：8106 0574 傳真：2353 5349

2012/2015 年度第九期

編委：蘇鳳儀 梁美玲 謝志芳

E-mail：hktakmingaa@hotmail.com

(非賣品)

李順瑤 李文強

相關網頁：<http://www.35scout.dyndns.org> (香港) <http://www.tmaausa.org> (美西) <http://www.takmingalumni.com> (加西)

<http://www.takmingny.org> 美東 E-mail:yum10001@yahoo.com 美中 info@newschinatown.com 紐英崙 <http://www.tmaa.ca> 加東

會長獻詞

親愛的校友們：

很快又一年過去，回想去年我們校友會主辦《全球校友第七屆聯誼大會》，各理監事不辭勞苦，群策群力，籌辦工作早在一年前已展開，構思各種項目，程序等，各組分工合作，每月至少一次聯席會議報告進度，一直堅持到最後，同仁等都無怨無悔！編輯組由李文強副理事長及主編陸嗣偉理事領導策劃、構思編製而成的《大會特刊》，雖仍有小錯漏，但亦感滿意。因內容豐富，設計頗有新意，印刷相當精美，師友們讚賞不絕，給予本會莫大鼓勵。

回顧這次第七屆全球校友聯誼大會中的各項活動，有很多值得改善的地方，希望校友們多多提點，以匡不逮。我們製作的香港德明校友會網頁 (<http://www.tmaahk.org>)，資料仍未齊備正在努力加载中，還望校友見諒。在此更希望世界各地校友，提供當地師長及校友的生活消息上載我們的網頁，以供大家閱覽，互相聯繫。

在本屆大會上，美中會長周君鐸校友，從陳校長夫人手中接過大會會旗，《第八屆全球校友聯誼大會》將由美中芝加哥校友會接辦，在此預祝第八屆全球院校校友聯誼大會舉辦成功。

際此羊年將臨，先在此向大家拜過早年，祝願校友們：

身體健康！萬事勝意！心想事成！

龍馬精神！生活愉快！

香港德明校友會會長

楊秉權敬上

感言

理事長 黃玉如

動盪中的 2014 年終於畫上了句號！但對一群從德明培育成長的校友們，却擁有一個難忘的盛會。在香港舉辦《德明院校全球校友第七屆聯誼大會》終於在 11 月 8 日揭幕，一連串慶祝活動陸續展開，因參與人數打破以往紀錄，所以首次選用九龍灣國際展覽中心展覽廳舉辦晚宴，該處空間較為寬敞，場地美輪美奐，讓來自各地校友們交誼拍照，聚首一堂。更難得是陳樹桓校長夫人和公子，遠道從美國返港出席支持大會。陳夫人早年移居美國，大部份香港校友就今次盛會，才首度認識這位優雅大方、親切和藹的陳校長夫人，紛紛拍照留念。

當晚大會主禮嘉賓「台北經濟文化辦事處」嚴重光處長，蒞臨會場。大會儀式隨即開始，由「35 旅德明童軍」雄糾糾手持大會旗幟、校旗、各地校友會會旗，以整齊步操，引領眾嘉賓（嚴處長、陳夫人、顧問、會長、各友會會長、正副理事長、監事長、童軍旅長）進場，儀式簡單而隆重，氣勢磅礴，現場校友精神為之一振。接近 1400 名校友出席宴會，對一直籌備多時之籌委會成員派發了一張成績表及一個肯定。德明同學遍佈世界各地，今年回港參加校友來自美國、加拿大、英國、澳洲、新西蘭、台灣、廣州等地，當然少不了默默支持的香港校友們。

今年適逢「鋒社」慶祝畢業 60 週年、「剛社」50 週年「信社」45 週年，學長們部份僑居海外，今番難得聚首一堂，緬懷昔日校園生活，侃侃而談，歡笑聲充滿整個晚上！最後各社分別來個大合照，將歡樂留住，珍惜抱緊這一刻。

本人作為大會晚宴統籌，感受良多！從接棒開始，經策劃、開會、徵詢意見、一步一步去構思，及如何適當地將資源運用。幸好經費得到多方面支持贊助，我衷心代表籌委會全人向大家說聲「感謝」。大會能有此成績，實賴無私奉獻之「德明精神」一直引領着我們邁步向前。第八屆大會已由美中校友會接辦，我們亦會秉承互助互勵精神定必全力支持！令大會一次比一次精彩！

2015 年開始了，祝願世界和平！社會經濟繁榮穩定！戾氣全消！今年更冀望德明校友會多添一個新成員——「台灣德明校友會」，早已是我們多年的盼望。正是眾志成城，成功指日可待。

祝願大家新年新希望！身體健康！生活愉快！

多謝支持我們完成任務第八屆美中芝加哥見



如要觀看更多大會照片請登上本會或海外友會網頁



香港德明校友會舉辦第七屆全球校友聯誼活動之一：高鐵金門廈門聯遊，行程四天。參加人數超預額達到 80 人。

11 月 10 日上午 10 時 20 分動車準時從深圳北站開出，時速只 200 餘公里左右，並非高速，沿途停約 8 個站，包括惠州東、汕尾、普寧、繞平，．．．漳浦，漳州。到達廈門北站已是下午 2 時 17 分左右。早前就在動車上享用盒飯午餐。從廈門北站往市區，旅遊車經過集美、廈門大橋，然後才到廈門的渡輪碼頭乘船。

大約四時卅分船到鼓浪嶼，行程只是沿馬路觀看景色，主要是「**萬國建築群**」。廈門是清朝開放的五口通商港之一，外國領使館林立，但建築格式中外混合，例如英式建築有閩南式紅磚牆，希臘式建築卻有羅馬式圓柱，故有萬國建築博物館之稱。例如英國，日本，德國，美國．．．等前領事館及天主堂、緣中園。還有一座名「海天堂構」（與某商品無關），原是西人俱樂部，後來改成中西合璧的別墅。現在應該是旅遊景點吧。雖然沒有入內遊覽，從門口內望見有西式建築。中式大門對聯：「順心生意年年旺，如意財源日日來」。相信內裏必有旅遊商業。事實上上列建築多已改成咖啡室、茶室、展覽館、賓館．．．等等旅遊場地。

附近商業區亦有不少地道食肆，導遊說請我們吃糯米糍，「眾人皆醉我獨醒」，忽然看見山上的日光岩燈光照明，相機鏡頭不願放過。拍完日光岩夜景，大隊不知所踪！我與內子惟有沿著原路走向海邊方向，到了碼頭，大隊尚未到，乘時首次拍攝廈門夜景，是一大收穫。

約七時許乘船返廈門享用晚餐。住宿的翔鷺酒店，佔地面積廣闊，房間樓層間隔像回字迴旋，分 A，B，C，D 區，上樓前必須看清楚，走錯了便要再找了。

11 月 11 日上午從廈門**五通碼頭**乘「泉州輪」約 30 分鐘到達金門**水頭碼頭**，很快辦理入境手續，金門之旅隨即展開。

首先去到金門縣金城鎮**水頭古聚落**，已有七百年歷史，該村落房屋大致分兩大類：(1) **水頭古厝群**—紅磚石牆建築加上屋脊像高翹燕尾或像拱起馬背，是其外形特色，也是閩南古厝特色。(2) **洋樓群**亦稱**番仔樓**—清末民初由華僑所建的外國形式樓房。

我們參觀了金水國民小學(**金水國小**)，是民國 21 年(1932)興建一座西式回字形平面建築。學校正門外面有天使老鷹和花草等精美雕刻，附近的**得月樓**，取名於「近水樓台先得月」，民國 20 年(1931)建造，是金門最著名古洋樓，形狀像豎起的長方形，有圓形槍孔用以架設槍枝，是金門以前防止海盜的建築。在得月樓左前有一座**黃氏兄弟洋樓**，正面樓頂有「紫雲衍派」四個大字，另外在得月樓後面單層西式建築門頂橫匾亦有這四個大字，更有對聯「派衍紫雲綿世澤，支分金水振家聲」，據說黃氏兄弟先祖黃守恭捐地建泉州開元寺，落成時，天空充滿紫色氣雲；另一方面黃氏兄弟洋樓外的「風獅爺文物坊」外牆有一幅「毛澤東奶茶」廣告，有五星紅旗及毛澤東像，據說是金門島上唯一的景象。

其後到金門城**高粱生技中心**參觀，主要銷售高粱酒及高粱有關產品。金喜樓廳午膳後繼續下午行程。

下午一時許，到達金門東北角，亦是最接近大陸（約 2 公里）的**馬山觀測所**。通道石壁上有「**還我河山**」四個大字，進入大門後，步行長約百多公尺的坑道才到盡頭，設有三座高倍望遠鏡，觀看對岸的福建。附近的**馬山播音站**是當年向大陸心戰廣播。

其後到東南面不遠的**獅山炮陣地**，坑道口有「震東」兩字，管道頂則繪有青天白日圖案。坑道全長約 500 公尺，近坑道尾部有一大廳，末端便是口徑 8 吋美國製榴炮，1958 年的 823 炮戰發揮重大作用。在大炮附近拍攝後，就回到大廳觀看士兵發射大炮的模擬情況，發炮程序有條不紊。

距離不遠就是**山后民俗文化村**，房屋亦是閩南式建築，清光緒年間已開村，是金門最傳統村落，其中一區發展及保育成爲**金門民俗文化村**。村內一間**海珠堂**，原是閩南式的學堂，現在是先民文物展覽館，亦有不少盆栽擺設。



下午四時到**中山紀念林**內的**蔣經國先生紀念館**參觀。館內除了蔣先生的生平圖片及文物外，更有他坐在辦公室的模擬擺設，栩栩如生。館外中山紀念林廣大園地內，展出了已退役的軍機及高射炮等軍事裝備。

時近黃昏去購買「百年薪傳**金門貢糖**」，先後去過「陳金福」及「金鴻翔」，手信不可少，我也是顧客呢。其間也參觀**金門刀廠**，據說鋼刀是戰時炮彈殼打造成的，但由於不能攜上火車，所以「得個睇字」，只能觀看打造過程。晚飯後到新開業的Funbox 商場遊覽，但場面冷清，我們惟有等旅遊車接往酒店，結束一天行程。

11月12日早上到**浯記一條根生技公司**，金門**浯州根**亦稱**一條根**，是闊葉大荳藥用植物。產品有一條根勁茶，鎮痛藥貼．．．等等。我們品嚐了勁茶便離開了。到了古寧頭附近的**南北山聚落**，兩聚落以雙鯉湖隔開，參觀了**雙鯉湖濕地自然中心**。三層屋，地上兩層地下一層。除參觀展覽外，亦可以在低層隔著玻璃觀看雙鯉湖水中生態。其後往**古寧頭戰史館**參觀，可以感受當年戰爭慘烈情況，現今兩岸和平得來不易。



莒光樓位於金門島中西部，外形似北京故宮的角樓。在高層視野廣闊，可以省覽金門全景，可惜當天有些霧霾，難以拍攝遠景，但樓內樓梯間掛著一幅瓷畫「金門集錦」圖可以彌補損失。

再往金門島西南岸的**翟山坑道**，是在花崗岩山體內挖鑿而成。進入坑道參觀需要向步行一段很長很潤的石級，到達底部見到一U型的特大水坑道，可以容納數十小船，成為陸通往海上的秘密通道。在地面入口附近岩壁上雕有「毋忘在莒」四字，有別於太武山上的「毋忘在莒」大石碑，可惜這次行程並沒有後者。

午餐後，乘仙洲號約十分鐘到**烈嶼(小金門)**九宮碼頭，再乘車到**八達樓子**遊覽。它是一座建於十字路口迴旋處上的城堡型建築，四面城牆門口分別名為山海關、古北口、喜峰口、九門口，是紀念當年抗日戰爭時長城部隊死守八達嶺犧牲的戰士。城堡頂附設了七位戰士作戰狀態的雕塑。外圍馬路邊亦有「自力更新」，「堅持到底」．．．等等標語。其後到附近的**慈暉亭**遊覽拍照後離開。

到達小金門北岸的**胡井頭戰史館**參觀，展覽有關大小二胆島，823 炮戰及小金門防務歷史。胡井頭最接近大陸只約半公里，是前線中的前線，當年戰事激烈可以想像。

在小金門只遊覽了兩個景點後，大約二時便要乘船返金門，再轉到廈門已是四時左右。其後到**惠和文化園**及**石雕藝術博物館**參觀。展廳其中一組櫥櫃內另有乾坤，打開一看，都是性愛雕塑。參觀**惠安風情表演**後離開，相信團友購買石雕藝術品不多，但穿著惠安服裝的接待員仍很禮貌地送我們到花園門外。



晚飯在榮譽國譽樓國譽廳，晚宴特為十一月生日的團友舉行生日會，令內子及其他有關團友意外驚喜，為晚宴增加歡樂氣氛。

11月13日最後一天，繼續廈門行程。遊覽鷺島名山南普陀寺，由於寺內遊客多，我們團友自由活動自行遊覽，約定時間地點再集合。這次已是我第三次到南普陀寺，以前對天王殿，大悲殿已拍攝很多，因此個人打算向後山推進向下拍攝全景，但時間所限，到了金佛字石，只好「打道回府」下山集合去。離開南普陀寺，旅遊車繞行**廈門大學**外圍的**黃金海岸環島路**，看見很多遊客輪候進入該大學參觀遊覽，我們行程沒有安排。

到達**胡里山炮台**，根據現場圖片說明：鴉片戰爭失敗，以李鴻章為代表的洋務派要富國強兵，炮台於光緒 22 年(1896)建成，是半地堡式，德國克虜伯兵工廠造的大炮，口徑 280 毫米，1937 年擊沉日本戰艦，是「世界現存原址上最古老的十九世紀海岸炮」。除了大炮外，還有其他小炮、彈藥庫、兵房、瞭望台等設施。

午膳於佳麗湖海鮮美食坊，該處海岸邊有沙灘及人工建造的步行廊，適宜飯後散步兼欣賞海景。約下午四時乘動車到深圳已近八時。名薈美食坊晚飯後，經深圳灣返香港，結束四天雙門遊愉快旅程。



總結四天行程，雖不能觀全豹，亦已遊了主要景點，最重要是我們參與了兩岸互通，見證了兩岸和平共處應繼續發展，冀望戰爭永遠熄滅。

江西記遊

(毅社) 蘇鳳儀



《德明院校全球校友第七屆聯誼大會》今年於香港隆重舉行，除十一月八日筵開 105 席的盛大宴會外，另一重頭節目為「江西三清山六日遊」及「金廈雙門四日遊」參與旅遊的校友特多，尤其是海外回港校友更為踴躍，特別是剛社校友今年適值畢業 50 周年，真是濟濟一堂，因此，三清山團原本舉辦一團，但由於報名者眾，多達 96 人，因此要加開一團方能應校友之需求，為此，亦令是次行程改動原先規劃。

旅行團原本由香港直飛南昌來回，但因預留之機位不足，為方便照應全部團員同機出發，故只能改由深圳機場來回，但隨之而來的是出發時間要在清晨五時由 YMCA 門前出發，乘坐過境巴士直達深圳新機場，尚幸校友都屬長者，早起原不是問題，但清晨至集合地點之交通也頗為周張哩！

於 8 時 45 分準點於深圳機場起飛，經兩小時十五分航程便安抵南昌，初到貴境，便出現有兩位團員在機場一度走錯方向而讓領隊導遊「尋人」，尚幸有驚無險，很快便歸隊。



接下來的多天遊程，分別遊覽了龍虎山的仙水岩，觀看了戰國懸棺表演（重現當年古越人如何將棺木安葬於水邊的懸崖削壁之上）；龍虎山的嗣漢天師府等名勝，都開心而順利，別小看我們是耆英團，我們的行動不輸一般青壯人士。唯獨是三清山當日旅程，旅行社已特別為我們設計了



較為舒適的行程，但遊山畢竟免不了要爬不少的梯階。當天，乘登山纜車至山半腰，繞行棧道近兩小時至日昇山莊午餐，繼而兵分兩路：一路繼續登上逾千級石階至更高的山峰；另一路則留在午餐原地休憩及觀賞山色，最後才會合一起下山。

筆者是更上一層「樓」的一員，大家走在群峰縈繞的棧道上，談談笑笑。不知何時，忽然有人引吭高歌，隨即引起共鳴。一時間，六、七十年代的歐西流行曲、時代曲、粵曲都一一响徹山間，大家放聲高歌，彷彿時光倒流，回到少年時，好不高興！



行程第四天，我們到了聞名遐邇的世界瓷都——景德鎮，在官窯陶瓷研究中心，認識到瓷器的製作；也見識了景德鎮名瓷的種種超凡工藝品，可說是大開眼界。接下來是預備去參觀江西景德鎮的古窯，在抵達停車場不久，卻傳來了讓大家憂心忡忡的消息，原來我們的副理事長李文強校友，在車上一次意外急剎車時跌了一跤，需要司機導遊陪同前往醫院就診，幸好今次同團有五、六位醫生校友（分別有病理科、外科、小兒科及牙科．．．等），得到了及時的處理和指導。幸好經當地醫院診斷後，發現有三條肋骨出現裂痕，須小心休息，靜待癒合復原，總算是不幸中之萬幸！虧他還挺著身體領導團隊繼續行程。

行程第五天回到南昌，途經鄱陽，這一站我們的目的地是鄱陽湖濕地公園。我們自鄱陽湖畔乘汽船至湖中島嶼的濕地公園所在，船行湖中，感受到湖面的寬廣，彷彿置身海中。目前，鄱陽湖是中國三大淡水湖的第一大湖，依次是洞庭湖和太湖（我們在中學讀書時洞庭湖是第一，鄱陽湖第二），讓人感受到煙波浩瀚的感覺。

鄱陽湖濕地公園，位處湖中一個島嶼，除島上許多自然保育濕地外，還有一所展館，介紹多方面的保育計劃和濕地動植物．．．等等。也讓大家增長了見識！

傍晚時份，我們被安排了一頓豐盛的晚餐——豫章家宴，原來也是校友會和旅行社為此行在十一月生日的校友慶生。

今次的壽星特多，共有十一位。在大家的祝願聲中，由最年長的李惠蓮校友領頭齊切生日大蛋糕。而菜餚也特別豐富和滋味！歡度了一個熱鬧的晚上。

第六天的早上，天氣變得較冷，太陽沒有露臉，我們來到加遊的景點「八大山人紀念館」——八大山人是明朝宗室遺裔朱耷（粵音讀 daap⁸，答）在亡國後隱居山林寄情書畫所用的名號，算是清初名書畫家。館藏不少作品，若雅好書畫人士來南昌旅遊，這是一個不容錯過的景點。展館外的園景都是古色古鄉的仿古建築，亭臺水榭，算得上雅緻古樸。

下午遊覽唐初詩人王勃筆下的「滕王閣」（它是江南三大名樓之一，其餘是黃鶴樓和岳陽樓），雖然我們未能看到詩人寫的「落霞與孤鶩齊飛，秋水共長天一色」的景緻，但歷代重建迄今的樓閣仍巍峨的矗立江邊。

晚餐後，我們乘搭晚上 9 時 45 分的飛機返港，結束六日的江西之旅，倒是深夜十一時許，才飛抵深圳機場，通關後車抵深港邊境，孰料傳來邊檢電腦「檔機」，要人手操作，如此一來，大夥要等候車輛過關勢必有段時間，但亦無可奈何，幸好延誤時間不長，回到九龍 YMCA 門前下車點，已是凌晨接近三時了。

此行雖然回程時間較晚，美中不足，幸得各校友體諒包容，校友會謹此致謝，更期望各校友日後再踴躍支持校友會的活動，發揚德明精神，全球一家！

後記：此文在《香港德明校友會會訊》出版時，李文強副理事長已大致康復，謹此順告。



※ 附告：江西行程中，本人不慎在旅遊車上摔倒受傷，未能全力照顧校友，深致歉疚！幸賴剛社多位醫生學長全程關顧，如會長所言：互相幫助，能所之所能。傷癒期間，更蒙多位校友來電慰問，隆情厚意，未能面謝，祈請見諒！非公器私用，祇聊借一角，以申謝忱！身體已康復，可適量回復工作。順祝各位校友身體健康！生活愉快！

慎記！慎記！車行勿企！！ 李文強致意

※ ※ ※ ※ ※ ※ ※ ※ ※ ※ ※



歡迎您們加入德明大家庭

2024 (明)	吳景邦	2029 (夜毅)	馮麗華
2025 (夜毅)	張瑞心	2030	陳鳳娟
2026	黎紹榕	2031	徐景銓
2027	鄧泳甜	2032 (夜義)	胡翠卿
2028	楊曼鸞	2033 (華)	陳偉基

※ 《德明院校全球校友第七屆聯誼大會特刊》※

※ 更正啟事 ※

本「特刊編輯小組」經出版後再作檢視，發覺仍有瑕疵，如句段偏移或字型為簡體字及字體不一，現已重新修正，全冊將上載於本會及海外友會網頁，歡迎瀏覽。由於刊印時間忽忽，未及細究，謹此致歉！敬請各位師長及校友見諒！

(其他謬誤如下)：

《目錄》——「老權波」誤植「老樞波」

P.19——「利欣鱷」誤植「利欣鱗」

「陳慧貞」誤植「陳惠貞」

P.29——「只賴」應為「只賴」因來稿為 PDF 式，未能修正

P.61——來稿「受業老師」應為「授業老師」
來稿「區陽偉」應為「歐陽偉」

P.74——來稿「劍威老師」應為「健威老師」

P.75——來稿「一只彌」應為「一隻獮」

P.85——「其中有」誤植「其有中」

P.112——香港德明校友會會員名冊「1387 (夜毅) 蔡秀香」應為「英毅」



本人今屆獲選為校友會理事一職，有幸能參與「第七屆聯誼大會」的籌備工作，工作煩多，但每當聽到同學稱讚時，內心喜悅莫名！

今年適逢信社畢業45年，需大搞活動，首要的是趕在校慶前先來一次旅行，經幾位熱心同學商議後，決定前往粵北清遠連州奇景之地！這裡的湟川三峽，兩岸茂林修竹，令歷代騷人墨客讚歎不已，我們亦謀殺了不少菲林！英西峯林有著石灰岩的山峯與岩洞奇特的風景！此次雖然是我第九次包團旅遊，但卻是最成功的一次。這次我連愛攪笑的導遊——“江脫脫”也包了。我在車上每人派了一本歌集，順著座位輪流唱歌，我當然是帶領熱身那個！後來發現有更好歌之人，甚至是咪霸；有的是愛講之人，喜談昔日同窗往事，令大家勾起不少甜蜜的回憶！當我們看著演唱會的錄影帶，令漫長的旅途中笑聲不絕！這三天包團之旅，美加同學大讚，其實能安然度過，已值得安慰！

旅行後翌日，於尖東富豪酒店辦了個自助午餐，有趕不及參加旅行的，亦趕來聚會，當中不少是幾十年沒見面的。食自助午餐可以挑選自己愛吃的，大快朵頤，又可以滔滔不絕，真是忙煞了咀巴！是日專程由台灣趕來午餐的杜志良同學戲稱我為“女殺手”，其實他才是名副其實“大國手”醫生哩！

八號校慶敘餐的大日子到了，讓我們一起見證歷史的一刻！今年校慶是我社歷屆最多人的的一次，有八席之多！由於今次多了夜信同學歸隊，為他們爭取到一整席座位，令他們感激不已，這亦要多謝理事長的安排！真是皆大歡喜。

當晚有同學說要見識大場面，一定要來，香港是國際大都會，會展可擺百多席，甚至再多也綽綽有餘，而且請了專業的幕後策劃，流程暢順，每個同學都說校友會辦得非常好，無得彈！

由於校慶當晚加國的黃衛民同學托人帶來三百加元贊助我社活動，於是即時議決用作錢行茶聚，美國的陳鉄平同學亦加五百港元贊助，我們訂了尖沙咀新港中心名爵宴會廳，並請來何定樑、朱楚強、馬拔飛老師，參加者眾，同窗之情盡見，加上出席者每人自我介紹，兒時往事如同昨日，歷久常新！最後，我要多謝各位同學的參與，他們是有讚無彈，更是大方與包容，更多謝蕭兄、謝兄、雷兄、黃兄鼎力相助，還有健美與寶蓮的投稿，以增大會特刊篇幅，至是感激！

同學回應篇：

- 一·美西前任會長陳鉄平同學：信社辦了幾個活動都非常成功！非常開心！大家辛苦啦！
- 二·侯澤熙同學：感謝志芳同學，由於妳及各學長的辛勞，校慶大會才能完美成功！
- 三·夜信石元坤同學：多謝芳姐勞心勞力辦完旅行再辦午間茶敘，讓我能與一些舊友相敘。回想起那些年的往事，令我新相交一些未識的舊同學，相聚三個多小時，歡聚一樂也。謝謝安排。
- 四·常偉傑同學：回美已七天，很留戀這次回港之行，多謝香港各同學在今次旅程之頂力幫忙和打點一切，連州一行，真的一流很不錯，謝謝。其次甚感欣慰的是我們信社可以有兩次茶聚，能和各老同學相見，一樂也！

感懷信社畢業45週年

(信社) 張健美

二 天的時間長嗎？當然短。
二 但日短卻情長，友情最難忘！

4-6/11/2014 我們信社同學同遊連州、湟川三峽。為帶領美加歸來的同學過關，我們相約在上水集合。是次旅行有素未謀面的同學，也有久別重逢的故人，相見甚歡。一行二十多眾，終於準時齊集

出發。適才相見時激動之情未散，在車上，談的談、笑的笑、唱的唱、吃的吃，細訴這四十多年來走過的日子，別是一般滋味在心頭。

七十多小時的朝夕與共，本已模糊的印象又變清晰了，往事最堪回味，那怕是一絲提示，昔日校園生活片段馬上在各人腦海中湧現，不禁相視而笑，盡在不言中。相信這三天遊在各同學心中自有定位吧！誰會忘掉？



※ ※ ※ ※ ※ ※ ※

(信社新抱——雷譚寶蓮的話)

2010年，我們由南美委內瑞拉回流香港，雷灼暖尋回兒時的好友——德明中學的老同學。對我來說，他們雖是新朋友，初相識就如哥哥姐姐般親切，我是他們口中的「德明新抱」，極開心加入德明這個大家庭！

平時他們的活動頗多：茶聚、生日唱K、旅行等。他們學友之間的情誼，真不單是友誼永固，且是歷久彌堅！

今次外國校友回港參加德明全球校友聯誼大會，令在港的「德明友」也活躍起來，大會安排了聚餐、旅行等節目。今年聚餐見證了一百零六席的盛事，畢業幾十年的校友對母校的歸屬感，加上校友會理事們費盡心思策劃，精心安排，使大會達致空前的成功，實在讓人讚嘆！！

翻閱今次大會特刊，立即被其內容吸引，當中載有德明歷屆社徽，每個圖案都有創意，還有不少作品，無論書法、字畫，都令人擊節讚賞！德明校友人才濟濟，誠非虛言。德明校歌有兩句我很喜歡，就是：「養心如海，立志如山」——它讓我領會到高尚的情操！！



風浪後的回報



李光華校友(建社)是本屆全球校友聯誼大會顧問之一，光華校友獲悉校友會理事們為籌備是次大會，多月來付出來的一切努力及辛勞，得以圓滿順利完成。特誠意邀請各理事參加「遊艇海鮮宴一天遊」以慰勞理事們的奉獻。筆者原非理事，只在過程中稍盡綿力，卻獲理事們誠邀同遊，得以「撻車邊」叨光上船去也。

2014年12月6日下午李光華顧問在尖沙咀公眾碼頭出發前說：「今天刮大東風，出了鯉魚門風浪會較大，等會要看看海面情況，才知能否成行，不過看見大家精神爽利，衣著都有備而來，應該成事的。」除了關懷大家的保暖問題，並介紹船上安全設施等等。真是關顧無微不至！



天色雖然不太明朗且風浪較大，但出席各人仍興致勃勃。大家興高采烈魚貫登上光華校友的豪華遊艇，有些選擇坐船尾或上層甲板，以方便欣賞風景；有些更坐在最上層駕駛員那層，以享受迎面海風之趣。遊艇沿維港東行，航速適中，因吹大東風，沿途見有不少風帆乘風在海中遊弋；左面經過了香港的新地標——「啓德遊輪碼頭」，長長的有如一條銀蛇。船漸漸加速，坐在駕駛層上面的人，髮型全變劃一一全都向後面飛揚了，而船乘著浪也已開始顛簸起來了。

出了鯉魚門，風勢果然凌厲，坐在頂層的校友已抵擋不住大風，全都下了來，到船尾避風，但駕駛員在這麼強勁的風浪下，仍然保持其一貫專業精神，撲面的強風不斷吹打，他把船開得更快，這種敬業樂業的精神，實在令人佩服不已。剎那間！嘩啦一聲，一陣大雨把坐在船尾的楊會長及袁惠忠理事，淋得渾身是水。啊！原來不是下大雨，而是船頭打起的浪花，乘著強風，跨過船的上方，送到船尾來了。他們終於呆不住了，都忙不迭跑到船艙內，艙內即時熱鬧起來。大家說笑期間，船在牛尾海前高速前進，突然船身不斷搖晃，持續了差不多十分鐘，期間兩邊海浪飛濺到窗邊，搖晃得令人感到鬱悶欲吐，幸好桌上放有很多零食，以解大家暈浪之苦。



好不容易到了匡湖居，原來該日在西貢匡湖居有遊艇展銷會，大家登時都變成了大豪客，參觀各大小遊艇展品。原來德明另一校友(夜華)莫耀強顧問借出了他的豪華遊艇



給大會作展銷示範，我們在那裡與他會合，並有幸登上其豪華遊艇參觀，船分三層，廳房廚所、音響影視、樣樣俱全，甲板上有廣闊活動平台，船尾更有一具六人按摩池，極盡輝煌華麗，令我們大開眼界。

參觀完遊艇展，當天的主要「戲肉」——布袋澳海鮮宴正等著我們呢！到了「發記海鮮酒家」，已時近黃昏。

席間大魚大肉，大家大快朵頤，李光華顧問還為大家夾菜餚，非常客氣，還有飯後甜品，令眾人捧著大肚皮，盡興而歸。在此筆者謹代表各人多謝光華校友的隆情厚意！祝願校友會理事們繼續努力服務校友，謝謝！

